Företags nätfakturaadresser för faktureringen av registreringsavgifterna kan uppdateras i nötkreatursregistret på följande sätt:
1. Logga in i nötkreatursregistrets e-tjänst via elektronisk identifiering till exempel med dina bankkoder på adressen https://nauta.ruokavirasto.fi
2. Öppna djurhållarens meny med Meny-knappen på sidans övre del.
3. Välj alternativet Faktureringsadress i nedre kanten av sidbalken som öppnas till vänster 
4. Fyll i adressuppgifterna på Djurregistrens faktureringsadress -sidan enligt nedan:

Djurhållare med lägenhetssignum
[bookmark: _Hlk163639637]Om du håller djur på lägenhetssignum och i samband med öronmärkesbeställningarna har angett FO-numret, skickas fakturan till angivet FO-nummer. Du kan ändra företagets postadress eller ange nätfakturaadressen på stället Adressuppgifter för FO-nummer som kopplats till lägenhetssignumet. Du kan ange nätfakturauppgifterna för FO-numret genom att välja + Tillsätt nätfakturaadress nere på sidan och ange nätfakturaadressen, operatörID och namn, samt spara ändringarna med Spara-knappen. 
Observera att om företagets faktureringsadress inte är adressen i Befolkningsdatasystemet eller Företags- och organisationsdatasystemet, bör du avsluta postadressens giltighet innan du kan ange nätfakturaadressen. Du kan avsluta postadressens giltighet genom att ange avslutningsdag och trycka på Spara-knappen.
Om FO-numret inte har angetts i öronmärkesbeställningarna, går det inte att ange en nätfakturaadress.

Djurhållare med kundsignum/kundnummer
Om djurhållningen är på en aktör med FO-nummer, kan du ange nätfakturauppgifterna för FO-numret genom att välja + Tillsätt nätfakturaadress nere på sidan och ange nätfakturaadressen, operatörID och namn, samt spara uppgifterna med Spara-knappen.
Om djurhållningen är på en person, kan du inte ange en nätfakturaadress.


