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Lue täyttöohjeet huolellisesti läpi ennen lomakkeen täyttämistä. Tällä lomakkeella ilmoitetaan jo rekisterissä olevan koiran tai sen haltijan tietojen muutoksesta. 
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Haltijan tulee ilmoittaa rekisteriin tallennettujen tietojen muutoksista kuukauden kuluessa. Kun koira kuolee, lopetetaan tai katoaa, on koiran haltijan ilmoitettava asiasta tieto rekisteriin viimeistään kuukauden kuluessa tapahtumasta.

Ensisijaisesti muutoksista tulee ilmoittaa sähköisesti osoitteessa https://koirarekisteri.ruokavirasto.fi. Muutoksista voi ilmoittaa myös tällä lomakkeella. Ilmoittaminen on maksutonta.

Ilmoittaminen lomakkeella tehdään toimittamalla tämä lomake koirarekisterin asiakaspalveluun. Huomioi, että tavallinen sähköposti ei ole tietoturvallinen. Jos lähetät lomakkeen sähköisesti, käytä Turvaviesti-palvelua.
· sähköposti: koirarekisteri@ruokavirasto.fi
· postiosoite: Koirarekisteri, PL 120, 78201 VARKAUS

TÄYTTÖOHJEET

Koiran haltijan tiedot
Koiran haltija merkitsee rekisteriin tallennetut omat tietonsa. 
Uuden osoitteen, sähköpostiosoitteen tai puhelinnumeron voit ilmoittaa täyttämällä ko. sarakkeeseen uudet tiedot. Jos päivität ainoastaan omia yhteystietojasi, jätä lomake muuten tyhjäksi.

Turvakiellon alaisia tietoja ei tallenneta koirarekisteriin. Ilmoita kuitenkin yhteysosoitteesi tai verkkolaskutusosoite rekisteröintimaksun laskutusta varten.

Koiran tiedot
Kohdassa ilmoitetaan perustiedot koirasta, jonka tietojen muutoksista ilmoitetaan.

A) Koiran poistosta ilmoittaminen
Merkitse poistotapa ja ilmoita poiston päivämäärä.

B) Koiran löytymisestä ilmoittaminen
Jos aiemmin kadonneeksi ilmoitettu koira löytyy, voit ilmoittaa sen löytyneeksi ilmoittamalla löytymispäivän rekisteriin

C) Ilmoitus uudelleen siruttamisesta
Jos koiralla ollut mikrosiru lakkaa toimimasta tulee koiralle asettaa uusi mikrosiru. Ilmoita uuden mikrosirun tunnistuskoodi, sirutuspäivämäärä ja siruttajan tiedot.

D) Rekisterissä olevien tietojen päivittäminen
Voit korjata aiemmin väärin ilmoitettuja tietoja tai muuttaa/täydentää rekisterissä olevia tietoja. 
Merkitse lomakkeelle mitä tietoa haluat muuttaa ja täydennä ’Uusi tieto’ kenttään rekisteriin vanhojen tietojen tilalle päivitettävä tieto.

Esimerkiksi, jos päivität koiran tuntomerkkitietoja, kirjoita lomakkeelle myös ne vanhat tuntomerkit, jotka edelleen pitävät paikkansa.
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Haltija tai haltijan edustaja allekirjoittaa lomakkeen.
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