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Inledning

Syftet med anvisningen är att klargöra för branschens aktörer och tillsynsmyndigheter vilka lagstadgade krav som finns gällande anmälningsplikten och skyldigheten att föra register. Anvisningen innehåller såväl direkta citat ur lagstiftningen som tolkningar av hur lagstiftningen ska tillämpas. I texten är dessa klart åtskilda från varandra. Tolkningarna som framförs i anvisningen är Livsmedelsverkets syn på hur lagstiftningen bör tillämpas.

En myndighets verksamhet ska basera sig på en befogenhet som föreskrivs i lag och myndighetsutövningen ska noga följa lagen. Myndigheternas anvisningar är till sin rättsliga natur inte bindande för andra myndigheter eller aktörer. Frågor som gäller tillämpningen av lagstiftningen avgörs i sista hand i domstol.

Tillsynsmyndigheter

Den allmänna styrningen och planeringen av verkställigheten av utsädeslagen (600/2019) hör till jord- och skogsbruksministeriet. Livsmedelsverket svarar för tillsynen över att utsädeslagen och de bestämmelser och föreskrifter som utfärdats med stöd av den följs samt för organiseringen av tillsynen. Närings-, trafik- och miljöcentralen (NTM) övervakar marknadsföringen av utsäde inom sitt verksamhetsområde. Importen av utsäde övervakas förutom av Livsmedelsverket också av Tullen.

Anmälningsplikt

Enligt 14 § i utsädeslagen (600/2019) ska den som släpper ut utsäde på marknaden eller importerar eller exporterar utsäde göra en skriftlig anmälan till Livsmedelsverket om inledandet och avslutandet av sin verksamhet och om väsentliga förändringar i den. 
Som aktör som bedriver ifrågavarande verksamhet betraktas enligt lagstiftningen en fysisk person eller en enskild eller offentlig juridisk person som yrkesmässigt producerar, förpackar, släpper ut på marknaden, importerar eller exporterar utsäde. Förfarandet gäller utsäde av stråsäd, vall- och foderväxter, olje- och fiberväxter, utsädespotatis, köksväxter, betor, ursprungssorter av stråsäd och ursprungssorter av vall- och foderväxter samt utsädesblandningar som bildats av stråsäd, vall- och foderväxter, olje- och fiberväxter eller ursprungssorter av dessa. Enligt Livsmedelsverkets tolkning gäller anmälningsplikten samtliga aktörer. Anmälningsplikten gäller således även aktörer som endast släpper ut sådana förpackningsstorlekar på marknaden som inte berörs av skyldigheten att föra register.
Enligt lagstiftningen ska av anmälan framgå aktörens namn, verksamhetsställe och kontaktinformation samt verksamhetens art och omfattning. Anmälan kan göras antingen elektroniskt via Livsmedelsverkets Touko-tjänst https://www.ruokavirasto.fi/sv/om-oss/tjanster/elektroniska-tjanster/touko---elektronisk-tjanst-for-utsades--foder--och-godselkontroll/
eller med en blankett (Anmälan om verksamhet i samband med marknadsföring, import och export av utsäde) som finns på Livsmedelsverkets webbplats https://www.ruokavirasto.fi/sv/om-oss/tjanster/guider-och-blanketter/foretag/vaxtproduktionsbranschen/blanketter-av-utsadeskontroll/.
 
Skyldighet att föra register

Enligt 15 § i utsädeslagen ska aktörer som bedriver packeriverksamhet med utsäde samt marknadsföring, import och export av utsäde föra ett handelspartivist register över sin verksamhet, ur vilket det utan svårighet vid behov är möjligt att få de uppgifter som behövs för tillsynen. 
Detta förfarande gäller enligt lagstiftningen utsäde av stråsäd, vall- och foderväxter, olje- och fiberväxter, utsädespotatis, köksväxter, betor, ursprungssorter av stråsäd och ursprungssorter av vall- och foderväxter samt utsädesblandningar som bildats av stråsäd, vall- och foderväxter, olje- och fiberväxter eller ursprungssorter av dessa. Enligt Livsmedelsverkets tolkning är syftet med registerföringen att säkerställa transparensen och spårbarheten i växtodlingens produktionskedja i fråga om utsädesproduktion och utsädeshandel.
Registret ska enligt lagstiftningen föras över samtliga utsädespartier och sparas för kontroll i sex år efter det att uppgifterna registrerades. Registret ska hållas uppdaterat och innehålla följande information om varje parti:
· Säljare
· Inköpsdatum
· Handelspartiets referensnummer
· Partiets vikt
· Köparnas namn och kontaktuppgifter
· Leveransdatum

Livsmedelsverkets direktiv är att mottagningarna och leveranserna bokförs i registret per handelsparti så att de är länkade till affärsbokföringen. I samband med vidare marknadsföring av utsädet antecknas handelspartiernas referensnummer på fraktsedeln och försäljningsfakturan.

Enligt lagstiftningen ska packeriet dessutom förutom dessa uppgifter som en del av registret uppbevara odlingsgranskningsbeslut och mottagningsbevis som gäller råpartier av utsäde. Livsmedelsverket rekommenderar ytterligare att man i registret även antecknar övrig användning av utsädespartiet, exempelvis försäljning till foder eller användning till eget utsäde samt restlager.

Registret ska enligt lagstiftningen föras över alla utsädespartier som marknadsförs, med undantag av följande förpackningsstorlekar:
 
1. För utsädespotatis gäller detta inte utsädespartier som marknadsförs i förpackningar på 25 kg eller mindre.

2. För förpackningar med utsäde av vall- och foderväxter gäller detta inte utsädespartier som marknadsförs i förpackningar på 2 kg eller mindre.

3. För olje- och fiberväxter gäller detta inte utsädespartier som marknadsförs i förpackningar på 1 kg eller mindre.

4. För köksväxter gäller detta inte utsädespartier som marknadsförs i EG-småförpackningar. 

5. För utsädesblandningar gäller detta inte utsädespartier som marknadsförs i förpackningar på 10 kg eller mindre.

Enligt Livsmedelsverkets tolkning ska uppgifter om den totala försäljningen av ifrågavarande arter och sorter dock finnas att tillgå per försäljningsställe.


TILLÄGGSUPPGIFTER
Tilläggsuppgifter i ärendet ges av enhetschef Lena Pietilä, tfn 040 833 2481, eller inspektör Terhi Puisto, tfn 050 562 6054.

IKRAFTTRÄDANDE
Denna anvisning träder i kraft 1.7.2019 och ersätter de tidigare anvisningarna om utsädesförpackares och -marknadsförares anmälningsplikt samt skyldighet att föra register nr 13001/4.
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