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Ilmoitus lähetetään osoitteeseen: lannoite.ilmoitukset@ruokavirasto.fi

Lähetä salassa pidettävät tai muuten arkaluontoiset tiedot Ruokavirastoon Turvaviesti-palvelussa, 
osoitteessa https://turvaviesti.ruokavirasto.fi.





OHJEET

Tällä lomakkeella ilmoitetaan lannoitevalmisteiden tuonnista muista kuin EU:n jäsenvaltioista. Ilmoitusvaatimus koskee valmiita, Suomessa markkinoille saatettavaksi tuotavia, kansallisia lannoitevalmisteita. EU-lannoitevalmisteiden tuonnista ei ilmoiteta Ruokaviraston lannoitevalvonnalle. Niistä toimitetaan Tullille tullausasiakirjojen liitteenä tuotteen EU-vaatimustenmukaisuusvakuutus ja tuoteseloste sekä korkeatyppisistä ammoniumnitraattilannoitteista lisäksi räjähtämättömyyttä ja öljynpidätyskykyä koskevat testiraportit. 

Maahantuonnin ennakkoilmoitus tehdään viimeistään kolme arkipäivää ennen erän saapumista Suomen alueelle mahdollista näytteenottoa varten. Ilmoituksen voi tehdä tuoja tai huolitsija. Ennakkoilmoitus on tuontieräkohtainen. Samalla lomakkeella voi ilmoittaa useamman tuotteen. 

Ilmoituksen liitteenä on toimitettava kopio lannoitevalmisteen tuoteselosteesta, kauppalaskusta sekä testausselosteesta haitallisista aineista ja orgaanista ainesta sisältävän lannoitevalmisteen hygieenisestä laadusta. Haitallisista aineista on annettava tiedot arseenin (As), elohopean (Hg), kadmiumin (Cd), kromin (Cr), kuparin (Cu), lyijyn (Pb), nikkelin (Ni) ja sinkin (Zn) pitoisuuksista muodossa mg/kg kuiva-ainetta. Orgaanista ainesta sisältävistä lannoitevalmisteista on annettava tulostiedot E. coli ja salmonella -määrityksistä. Tuontierä voidaan Ruokaviraston määräyksestä säilyttää Tullin valvonnassa siihen saakka, kunnes lannoitevalmisteista on toimitettu riittävät selvitykset vaatimusten mukaisuuden toteamiseksi.

Ennakkoilmoitus toimitetaan Ruokavirastoon ensisijaisesti sähköpostitse osoitteeseen lannoite.ilmoitukset@ruokavirasto.fi. Ilmoituksen voi lähettää myös postitse. Yhteystiedot löytyvät lomakkeen alalaidasta. Postitse toimitettaessa on huomioitava postin jakeluun kuluva aika.

Ruokavirasto käsittelee ilmoituksen ja tekee maahantuonnista päätöksen, joka lähetetään ilmoituksessa annettuihin sähköpostiosoitteisiin. Ilmoituksen käsittely on maksullista. Hinta määräytyy Ruokaviraston maksuista säädettävän maa- ja metsätalousministeriön asetuksen mukaisesti. Ajantasaiset hinnat voi tarkistaa Ruokaviraston osoitteesta https://www.ruokavirasto.fi/tietoa-meista/asiointi/hinnasto/.

Ruokavirasto voi ottaa näytteen maahantuonnin yhteydessä valmisteen vaatimustenmukaisuuden varmistamiseksi. Tarkastus ohjeistetaan tapauskohtaisesti päätöksen liitteenä.

Tuotaessa eläimistä saatavia sivutuotteita sisältäviä lannoitevalmisteita tehdään niille aina eläinlääkinnällinen rajatarkastus. Tarkastus on maksullinen. Rajatarkastukseen tehdään ennakkoilmoitus TRACES NT-järjestelmässä täyttämällä yhteinen terveyttä koskeva tuloasiakirja eli ns. CHED-P-asiakirja. Eläinperäisten lannoitevalmisteiden tuonti on sallittua vain Helsingin sataman, Helsinki-Vantaan lentoaseman ja Vaalimaan kautta. Lisätietoja eläinlääkinnällisestä rajatarkastuksesta osoitteesta rajatarkastus@ruokavirasto.fi.


Lisätietoja tuonnista: https://www.ruokavirasto.fi/yritykset/tuonti-ja-vienti/.
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